

Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

URCIA-Año IV-Tercera época-Número 458

MARTES, 23 DE FEBRERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1861

INFORMACION NACIONAL

REUNION DE ORGANISMOS SINDICALES

Madrid, 27.—Esta tarde, el secretario general de la U. G. T. celebró una reunión con las representaciones de las Federaciones que radican en Madrid para ponerles al corriente de los problemas del momento. Posteriormente Rodríguez Vega convocó una nueva reunión del Frente Popular, continuación de la que se celebró el pasado sábado. En ésta se le confirió determinada misión, de la que dará cuenta.

EL GENERAL MENENDEZ FELICITA AL NUEVO GENERAL CASADO

Valencia, 27.—El general Menéndez ha dirigido al general Casado el siguiente telegrama: "En nombre de este Ejército y más especialmente, te envío cariñosas y efusivas felicitaciones por merecido ascenso que, al premiar servicios relevantes al frente de ese glorioso Ejército, han permitido continuar su brillante tradición. Un abrazo".

RODRIGUEZ VEGA ES RECIBIDO POR EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 27.—El ministro de Justicia recibió esta mañana la visita de Rodríguez Vega, antes de emprender el viaje a Levante.

Parte oficial de guerra

EL DEL DOMINGO

EJERCITO DE TIERRA

En los distintos frentes sin noticias de interés.

AVIACION

Durante la madrugada última la aviación enemiga bombardeó la zona portuaria de Almería, sin causar daños ni víctimas.

EL DEL LUNES

EJERCITO DE TIERRA

Sin noticias de interés en los distintos frentes.

AVIACION

La aviación enemiga bombardeó esta madrugada, sin consecuencias, el puerto de Almería. Durante la tarde de hoy agredió asimismo la zona portuaria y los barrios marítimos de Valencia, causando algunos daños.

Propaganda

NUESTRA LUCHA

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, A ALMERIA

Almería, 27.—Ha anunciado su visita a esta capital el ministro de la Gobernación, Sr. Gómez Sainz.

HA LLEGADO A ESPAÑA EL MINISTRO DE ESTADO

Madrid, 27.—Procedente de París, llegó en avión a la zona republicana el ministro de Estado señor Alvarez del Vayo, quien sostuvo una extensa conferencia con el jefe del Gobierno.

Disposiciones oficiales

Madrid, 27.—La "Gaceta" publica una orden del Ministerio de Justicia que consta de siete artículos, dictando normas para el funcionamiento de los Tribunales Especiales de Guardia y los de Espionaje y Alta Traición. Las dudas que pudieran surgir en la aplicación de las normas dictadas serán resueltas por los presidentes de las Audiencias territoriales a que se hallen afectos los Tribunales Especiales de Espionaje y Alta Traición.

También publica otra orden del mismo Ministerio disponiendo que el Tribunal Popular y Especial de Guardia de Extremadura (Córdoba) se trasladará a Almodóvar del Campo.

Por otra orden del Ministerio de Trabajo se dispone que por la Comisión especial de normas del Consejo de Trabajo, se elaboren con la mayor urgencia posible las bases por las que hayan de regirse la industria de la edificación en todo el territorio leal de la República.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Bonnet expone la absoluta compenetración de Francia e Inglaterra en el examen de los asuntos de España

Dourdon, 27.—Como estaba anunciado, el señor Bonnet acudió ayer al acto de la creación de una Federación radical socialista en el departamento de Lot. Recordó la declaración común con Alemania de 6 de diciembre y recuerda la gravedad de las palabras de Ribbentrop en París cuando afirmó, ante el mundo, por Radio que Francia y Alemania habían llegado a un acuerdo para terminar en sus conflictos fronterizos seculares. Agrega que después de las declaraciones han seguido estrechándose cada vez más los lazos de amistad y cooperación de Francia e Inglaterra, puestos de manifiesto en los discursos en las Cámaras británicas por Chamberlain y Halifax y ratificados recientemente una vez más en los asuntos de España, hoy guerra peligrosa de una guerra civil que causa estragos en el País desde 1936 y amenazante para Europa. Añade que este peligro es particularmente notado por Francia, que tiene con España comunes fronteras en Europa y África. Después de justificar el envío de Berard a Burgos, termina su discurso diciendo que Francia no tolerará que se toque su Imperio, edificado con la sangre del trabajo de los franceses, y mantendrá intacta su soberanía y el territorio, de lo que nadie puede dudar ni asombrarse.

FRANCIA ESTA DECIDIDA A LA DEFENSA DE SU IMPERIO

París, 27.—El "Petit Journal" anuncia que mañana saldrá para Ar-

gelia la sexta escuadra de aviación de Chartreux y en Argelia formará escuadrillas móviles con otras diez y ocho de Morane. El periódico agrega: "Es interesante hacer notar que esta feliz iniciativa del Estado Mayor se adopta en el momento en que Italia refuerza sus tropas de Tripolitania. No hay duda de que la presencia de numerosos y rápidos cazadores en nuestros importantes departamentos de África del Norte es la demostración tangible del interés de Francia en la defensa de su Imperio."

CONTRA LOS PERIODISTAS FASCISTAS

París, 27.—Comentando la expulsión de periodistas de Italia, "L'Ordre" pregunta por qué el Ministerio de Negocios Extranjeros no contesta a estas medidas, expulsando a todos los periodistas fascistas que en los periódicos o agencias que a veces funcionan en Túnez e París injurian diariamente a Francia.

MANIFESTACIONES ANTIALEMANAS

Varsovia, 27.—Ayer se registraron en Gdynia nuevas manifestaciones anti-alemanas. Varios millares de personas recorrieron las calles de la ciudad dando gritos de "¡Marchemos sobre Dantzig!" Después intentaron llegar hasta el consulado de Alemania, que estaba protegido por fuertes contingentes de policía, que disolvieron a los manifestantes.

SOBRE EL VIAJE DE CIANO A VARSOVIA

París, 27.—Comentando el viaje de Ciano a Varsovia "Le Journal" declara: "Polonia no se ha limitado a comunicar antes de la llegada de Ciano que quiere proseguir sus importantes negociaciones con Inglaterra y Francia. En efecto, un comunicado oficial previno a Ciano que Polonia no se prestaría a reivindicaciones que comprometerían su alianza con Francia y que en el Terreno colonial no apetecía territorios de otros. Lo único que faltaba eran las manifestaciones anti-alemanas que han coincidido con la llegada del ministro italiano. Ello recuerda a tiempo los inconvenientes de uniones que desconocen la realidad".

HA MUERTO LA VIUDA DE LENIN

Moscú, 27.—Esta mañana falleció la viuda de Lenin. Ayer había cumplido setenta años.

LO QUE PIDE EL GOBIERNO POLACO

Varsovia, 27.—Con motivo de los repetidos incidentes ocurridos en la Escuela Politécnica de Dantzig, el Gobierno polaco ha pedido el cierre de la misma.

INGLATERRA Y LA CUESTION DE SHANGHAI

Londres, 27.—Contestando a la interpelación sobre las exigencias niponas contra las concesiones internacionales de Shanghai, Butler ha declarado que el Gobierno inglés vigila estrechamente la situación y sigue dispuesto a dar al Consejo municipal de Shanghai todo el apoyo y la ayuda que puede necesitar.

AUTORIDAD

Gentes interesadas, seguramente, en turbar la serenidad con que la retaguardia republicana ha recibido las últimas adversidades que la guerra nos ha deparado, se dedicaron ayer a interpretar con intención aviesa algunas disposiciones del Gobierno. Hasta donde pretenden llegar, ya lo sabemos: a desmoralizar, a destrozarse la confianza que el pueblo tiene puesta en sus organizaciones políticas, o más concretamente, en los hombres que al frente de éstas cumplen con entereza su deber. Coméntense las aludidas disposiciones gubernamentales como se quiera, nunca dejarán de ser eso: disposiciones del Gobierno, muestras de que ejerce la autoridad que la

República confiere al poder ejecutivo, pruebas de que existe y ordena, manda y puede. Como representantes legítimos del Gobierno, en cada plaza un comandante militar, y junto a cada comandante militar, todas las organizaciones políticas y sindicales, representadas por hombres que están firmes en sus puestos, que saben la responsabilidad que pesa sobre sus hombros y que piden, seguros de ser atendidos, que el representante legítimo del Gobierno ejerza, con mano firme, la autoridad que tan dignamente ostenta, contra aquellas gentes interesadas en turbar una serenidad de que podemos hacer gala a la hora presente.

C. R. I. M. NUM. 6.-COMISARIADO

Decisión y disciplina

Nuestra gloriosa lucha ha pasado por todas las alternativas y, junto a los días inolvidables y gloriosos de Guadalajara, de Belchite, de Teruel, del Ebro, de las numerosísimas batallas en que la victoria abrió sus alas esplendorosas sobre las fuerzas heroicas del Ejército republicano, como en todas las guerras, podríamos señalar algunas jornadas adversas, cuya gravedad no consiste jamás en el alcance y trascendencia material de los éxitos accidentales que transitoriamente pueden apuntarse el enemigo, sino en la impresión y huella que en definitiva puedan ocasionar en el espíritu público y en la moral combativa del Ejército con el que aquél se enfrenta.

Después de las jornadas de Cataluña, que la intensa propaganda enemiga quiso presentar como decisorias en contra de nuestra Causa, la voluntad popular no sólo se ha sostenido sino que se ha reforzado, apareciendo una vez más dispuesta a la realización de los mayores sacrificios para garantizar mediante ellos la seguridad del triunfo. Y si esto es el Pueblo, consciente y unido en firme bloque para la eficaz defensa de sus libertades, el Ejército admirable, disciplinado, capacitado técnica y físicamente y reforzado a través de la campaña y con las últimas movilizaciones hasta límites insospechados de resistencia y eficiencia, sólo desea y espera la ocasión de luchar midiendo de nuevo sus fuerzas con las del adversario.

Ante el asombro de todos, el temple de acero de combatientes y trabajadores, de vanguardia y retaguardia, sostiene el aparato bélico de la defensa firme, ágil, flexible, sin desánimos ni abatimientos completamente infundados. La finalidad de los adversarios, nacionales e internacionales, ha fracasado por tanto. En la firmeza de granito de nuestra voluntad de defensa no pueden hacer mella claudicaciones de ningún género. La masa popular, por medio de su voluntaria y legítima representación en los Frentes Populares y en el Gobierno de Unión Nacional, se apresta a vivir con digna austeridad las jornadas duras que todavía pudieran presentarse, convencida de que la terminación y los objetivos de nuestra guerra inmortal en la que defendemos a las democracias universales, no depende de ayudas, consejos u objetivos que el Extranjero imponga, sino de las reservas, de la energía, del temerario valor y de la fe en el triunfo de que vienen dando elocuentes muestras los hombres de España con sus legendarios hechos que el mundo admira.

El ejemplo de la población civil apa-

Consejo Municipal

NEGOCIADO DEL CEMENTERIO MUNICIPAL

Aviso

Se pone en conocimiento de todos aquellos interesados que tengan familiares fallecidos durante los años 1890, 91, 92, 1903, 04, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 24, 25, 26, 27, 28, 29 y 31, y que se hallan enterrados en fosas comunes de párvulos correspondientes a la zona 18 del Cementerio Municipal, que durante quince días hábiles a partir del presente aviso, pueden pasar a hacer las renovaciones reglamentarias, advirtiéndoles que, pasado dicho plazo, se procederá a las exhumaciones de los restos al Osario general, sin que por ello puedan hacer reclamación alguna toda vez que las concesiones de dichas fosas fueron por cinco años, y éstas caducaron en años anteriores.

rece centuplicado por la moral combativa de un Ejército dispuesto a pelear hasta que sean cumplida realidad las exigencias que el Gobierno establece como bases de Independencia, conciliación y convivencia entre todos los que tienen la hora de llamarse españoles. Por todo ello, convencidos de esta realidad, ¡**TODOS EN NUESTRO GLORIOSO PUESTO DE LUCHA! ¡FIRMES EN LA RESISTENCIA Y DISCIPLINADOS EN EL ATAQUE! ¡ADELANTE!!**

El Comisario delegado de guerra, P. Muñoz.

Sección Agronómica de Murcia

EL ABONO DE LA PATATA

Existiendo en la actualidad dificultades para un rápido transporte del abono destinado al cultivo de la patata, para su almacenamiento y distribución en esta capital, notificamos a los Comités Agrícolas, Cooperativas, Sindicatos, etc., que tengan medios de transporte, la necesidad de retirar directamente de los almacenes de Cartagena las cantidades que les han sido adjudicadas, para lo cual deben recoger en las oficinas de esta Sección Agronómica la correspondiente autorización previo abono de su importe, a los precios y condiciones que se publicaron en los periódicos de esta capital el día 21 del actual.

La distribución del pequeño stok de abono que se está almacenando en esta capital, comenzará a distribuirse el próximo día 2 de marzo, entre los Sindicatos, Cooperativas y agricultores individualistas del término de Murcia, teniendo carácter preferente aquellas entidades agrícolas en que la pequeña cantidad de abono que les corresponde (de acuerdo con la patata retirada) constituye una dificultad su transporte desde Cartagena. La distribución por consiguiente, en esta capital, estará supeditada a la llegada de la mercancía de Cartagena.

Recordamos que el abono deberá ser facilitado a los agricultores por la misma entidad agrícola de la que recibieron la patata y que las Pedanías que retiraron simiente en funciones delegadas del Comité Agrícola, podrán retirar también el abono o hacerlo directamente los agricultores mediante la presentación por parte de la Pedanía de una certificación avalada por el Comité Agrícola, relacionando la distribución efectuada de la simiente.

El precio de los abonos en los almacenes de esta Sección Agronómica en Murcia y a granel, son los siguientes:

Superfosfato de cal, 18/20, cuarenta y siete pesetas los cien kilos,

Sulfato amónico, 20/21, ochenta pesetas setenta y cinco céntimos los cien kilos.

Murcia 27 de febrero de 1939.—El Ingeniero jefe.

Consejería Municipal de Abastos

AVISO IMPORTANTE

Se avisa a los poseedores de carnets de racionamiento asignados al horno número 29, que para retirar el pan hoy martes día 28, tendrán que ir provistos del correspondiente carnet, de la hoja de Uso y Vestido y cédula personal del titular.

Murcia 28 de febrero de 1939.—El consejero de Abastos, Emilio García.

TEATRO ROMEA

El 1.º de marzo, fecha memorable para los trabajadores todos, **ALTA-VOZ DEL FRENTE**, al servicio del pueblo en armas desde el principio de nuestra lucha de independencia, dará su beneficio en el teatro Romea con la puesta en escena de "La Dolorosa" y "El Santo de la Isidra".

DEFUNCION

A avanzada edad ha fallecido ayer la madre de nuestro compañero Emilio Leonés Lapaz.

Con tan triste motivo enviamos a la apenada familia nuestro más sentido pésame, especialmente al compañero Leonés.

El entierro tendrá lugar esta mañana a las diez, desde la casa mortuoria, Durruti 24, al Cementerio municipal.

Auxilio Femenino

La Delegación de Auxilios Femeninos da las gracias a la Sociedad de Amigos del Arte por ceder su local para celebrar balles a beneficio de la Casa de Reposo de las obreras de industria de guerra.

La Delegada

Pérdidas

De varios documentos desde la Casa del Pueblo al control del Rollo, todos ellos a nombre de Francisco Beltrán Velasco. Se gratificará su entrega en la Casa del Pueblo.

—De una cartera en el Cine Iniesta, conteniendo dinero, fotografía y documentos a nombre de Miguel Barraquer. Se gratificará su devolución en 123 Compañía, 31 Grupo de Asalto, Cuartel Hernández Vives.

—De una cartera con documentación y algún dinero a nombre de Constantino Portela Bello, hospitalizado en el hospital "Casa Roja".

Se ruega a quien la haya encontrado la envíe a Comisariado "Casa Roja", por ser de gran interés para el interesado la documentación. El dinero no interesa.

ANTIFASCISTA

¿Te has inscripto en el Servicio de Transfusión de Sangre? ¿A qué esperas?

Coopera con nuestro glorioso Ejército ofreciéndote como Donante al Servicio de Transfusión de Sangre de Levante.

Calle de Algezares, esquina a Montijo, "Casa Blanca". Teléfono 1.939.

Ministerio de Hacienda y Economía

DIRECCION GENERAL DE LA CAJA DE REPARACIONES

Necesitando este Organismo cubrir una plaza de auxiliar mecanógrafo femenino en la Delegación Provincial de Murcia, con el haber anual de entrada de 4.000 pesetas, se convoca por el presente anuncio al objeto de que pueda ser solicitada por quien se crea con aptitudes para ello y bajo las siguientes condiciones.

- 1.º Instancia al Ilmo. Sr. Director General de la Caja de Reparaciones, reintegrada con pólizas de 2,10 pesetas.
- 2.º Aval político o Sindical también reintegrado que acredite adhesión al régimen.

Los citados documentos y bajo sobre, deberán ser dirigidos a la Delegación en Murcia, plaza de Hernández Amores n.º 3, la que por escrito avisará la fecha de presentación de cada solicitante.

El Delegado, E. Murcia

El pueblo de Murcia sabrá contribuir con su asistencia a este acto, que es un magnífico exponente del deseo de lucha de nuestro pueblo por la independencia de España.

DELEGACION DE GANADERIA

Los vecinos de la capital con domicilio en el distrito número diez, harán la declaración de su ganado para efectos de suministro de pienso, en esta Delegación durante los días del 28 actual al 4 de marzo, ambos inclusive con arreglo a las normas que se publicaron en la prensa de la localidad con fecha 19 de enero último.

El Delegado.

Instituto de Reforma Agraria

A LOS CAMPESINOS

Se ha recibido en esta Delegación Provincial de Reforma Agraria la autorización para retirar de la fábrica de abonos los correspondientes al cultivo de patata, pero causas ajenas a nuestra voluntad, nos impiden transportarlo a nuestros almacenes, así que los cultivadores de patata que hayan retirado simiente de esta Delegación tendrán que pasarse por las oficinas para recoger las autorizaciones de retirada de Cartagena previo pago de su importe.

La cantidad que se ha de distribuir es 30 kilogramos de sulfato amónico y 70 kilogramos de Superfosfato de cal por cada cien de patatas que les haya correspondido.

El Delegado.

Visado por la censura

Teatro Romea

Martes, 28 de febrero de 1939.—Gran Compañía de zarzuela bajo la dirección de Antonio Riquelme. A las 8 y media de la tarde debut del tenor Enrique Martí con la zarzuela LA DOLOROSA.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, LOS MUERTOS ANDAN, por Boris Karloff.

CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 CENTINELA ALBERTA, por Angellillo.

CINEMA INIESTA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 ESTA NOCHE ES NUESTRA, por Jan Kiepura.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15 EL LOBO HUMANO, por Warner Oland.

CINE POPULAR

El próximo sábado a las 3,30, 5,30 y 7,15 ESTA NOCHE ES NUESTRA, en español.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREHADO AYER:

LA LABOR DE INDALECIO PRIETO EN EL CONTINENTE AMERICANO DISCURSO PRONUNCIADO EN BUENOS AIRES

(Continuación)

legados, acuerdo, a mi juicio, mucho más trascendental. Es glosa, queridos amigos, que voy a hacer ahora.

Los delegados españoles consignaron el acuerdo a que me refiero en los términos siguientes: "Se dirigen a las autoridades y a los hombres de estas tierras, con los que les ligan fuertes lazos históricos y espirituales, y a cuyo lado trabajan, para pedirles su apoyo, en un requerimiento que extienden a los demás pueblos hispánicos y a todos los hombres de buena voluntad, para que no sea aniquilado ni esclavizado en el coloniaje el pueblo español, cuyo destino no puede ser indiferente para las naciones brotadas de sus raíces ni para ningún hombre libre de la tierra".

Pues bien; este acuerdo, este requerimiento lo suscribe también Indalecio Prieto con la única fuerza que le da su historia y su representación personal.

La entrevista de Roma

No más lejos que ayer—me ciño a la actualidad—, según las referencias de la prensa—y conste previamente que me ceñiré al hecho sin entrar en comentarios que estimo vedados para mí en este lugar—, que más lejos que ayer, repito, ha sido rechazado en Roma el requerimiento de que sean retirados los soldados italianos que, sin derecho alguno, pelean en España contra españoles.

Supongo que a estas horas no habrá nadie en el mundo, ni en la cúspide de los Gobiernos, ni en los laberintos diplomáticos, ni en las tribunas parlamentarias, capaz de sostener la farsa de que ninguna nación extranjera interviene en España. El hecho está ya pública y solemnemente reconocido; reconocimiento en la petición formulada, reconocimiento en la negativa dada a esa petición. Y yo pregunto, dejando mondana la pregunta, sin añadir comentario alguno: Después de la

jornada de ayer, en que ha sido desoída la voz de los representantes de una gran potencia; luego de ese reconocimiento explícito, que nada añade a ninguna convicción, pero que tiene todas las vestimentas de la solemnidad; tras ese reconocimiento público, solemne y oficial de la intervención de Italia, el resto de las naciones de Europa ¿va a abandonar al Gobierno legítimo negándole las armas, las municiones, los elementos de guerra que necesita para su independencia?... (Aplausos.) Ahí queda la pregunta, mondana de comentarios.

Invocación a América

Pero si tal fuera la injustificadísima actitud del resto de Europa, que consiente a ojos vistos el apoyo a los facciosos y niega los elementos de defensa al Gobierno legítimo de la República; si Europa sigue silenciosa. (Ahora sí que quiero que me contestéis), ¿va también a guardar silencio América?... (El público prorrumpe en estruendosos gritos: ¡No! ¡no!) Se ha alegado que América debe permanecer indiferente ante los problemas. No voy a analizar ahora el fundamento de tal actitud; lo que voy a decir y a probar es que esa actitud no tiene, por lo menos, el mérito de la firmeza y de la constancia.

Aparte de que es absolutamente imposible, por toda clase de razones, que América se desentienda de los problemas agudos de Europa; aparte de esa imposibilidad, yo demostraré con el recuerdo de cierto hecho muy reciente que no ha habido una línea firme de conducta en tal sentido. ¿Qué hizo el presidente Roosevelt en septiembre último, cuando las naciones del viejo continente vacilaban bajo la coacción de las amenazas de las naciones totalitarias?... Roosevelt intervino, y el mundo entero aplaudió aquella intervención. Sin que yo me detenga ahora a exami-

nar los resultados prácticos de

la misma, consignará que el presidente de los Estados Unidos de América del Norte se dirigió reiteradamente a los jefes de los Estados que sostenían la pugna por la cual Europa entera se debatía dramáticamente en la más trágica de las incertidumbres. Roosevelt intervino para evitar una catástrofe, para deshacer las amenazas de una catástrofe, para disipar los peligros de una hecatombe. Noble, nobilísima, acción la del primer magistrado de la gran República norteamericana, pero si se intervino para anular las amenazas de una catástrofe, para disipar los riesgos de una catástrofe, para ahuyentar los peligros de una catástrofe, ¿por qué no se interviene para cortar una catástrofe que está producida, que se desenvuelve horrendamente, como la de España?... (Aplausos.)

Tengo aquí a la vista un documento oficial muy reciente, que tuve ocasión de leer nave-

La devolución de los aparatos de Radio

RELACION DE NOMBRES DE POSEEDORES DE APARATOS RADIO RECEPTORES QUE HAN DE DEVOLVERSE EN EL DIA DE HOY

Fernando Piñuela García, n.º 654; Rafael Terrer Conejero idem 9998; Angel Niño Aznares, idem 992; José M. Vela Espinosa, idem 437; Comité Local Cruz Roja Española, idem 810; Eduardo Martínez Useros, idem 613; Juan Nicolás Andreu, idem 652; Antonio Piñuela García, idem 602; Carmen Cases Plaza, idem 580; José Molina Lapuente, idem 1.330; José Cánovas Torregrosa, idem 1.172; Tomás Hernández Morales, idem 1.331; Agustín Madrid Pérez, idem, 572; José García Martínez, idem 505; Eduardo Carbonell Avilés, idem 1.087; Regelio Pujalte Martínez, idem 531; Francisco Fuentes Guirao, idem 632; Antonio Pujante Gomariz, idem 709; Miguel Hernández Zaragoza, idem 237; José Carrillo Lozano, idem 551; Cándido Benent Arroyo, idem 154; Fulgencio Sánchez López, idem 515; S. Unico G. V. Molina, idem 573; Ramón Sánchez Ferrer, idem 671; Santiago Capilla Flores, idem 528; Francisco Bolania Alonso, idem 925; José J. Mateo Mateo, idem 999; Antonio González García, idem 1.358; José M. Piñón de Sepúlveda, idem 1.355; Francisco Moratilla Ocañez, idem 1.310; Director Granadas A. Norma, idem 1.355; José M. Ródenas López, idem 997; Enrique Múzquiz Vire, idem 1.311; Manuel Lavato Sarrano, idem 1.311; Juan A. García Ferrer, idem 1.351; Manuel Chacón Ber-

gando por los cielos de América. Noble intención palpita también en ese documento—una propuesta frustrada—en que empieza por revelar la profunda angustia que en América produce la tragedia española, y tras esta manifestación se consigna la esperanza ferviente en que pronto y totalmente se liquide el sangriento conflicto de España para, después, a final, hacer esta solemne declaración: "Que en la paz de España se consigue con su colaboración, sería ello mayor honor para la América de hoy, de la misma forma que la incorporación del Nuevo Mundo a la civilización constituye la más grande gloria de España. ¡Nobles palabras que resuenan cómodamente en el corazón de un español! Ahora bien; los honores, y honores tan excelsos como serían los de obtener, a través de América, la paz de España, jamás vienen por sí solos a la mano, sobre todo cuando el honor es alto; cuando el honor, justamente, se le compara con la guerra que España

(Continuará)

bejo, idem 648; Juan Ruiz Qvetcu, idem 57; Julio Mateo Sánchez, idem 1.410; Partido Sindicalista, números 1.386, 1.387 y 1.388.

Felipe Alburquerque Parraga, número 312; José M. Espinosa Valgo, idem 399; Arturo Mateo Jimeno, idem 812; Pedro Ródenas Torres, idem 319; José Cánovas, idem 172; Pascual Ponce Núñez, idem 556; Eduardo Méndez Alonso, idem 324; José Vastida Torres, idem 998; Rafael Coll Núñez, idem 829; José Romero López, idem 711; José Madrigal Plaza, idem 1.251; José Ortiz López, idem 635; Enrique Pardo Vicente, idem 1.347; Antonio Martínez Martínez, idem 521; García Sevilla, idem 836; Juan Petre Alarcón, idem 957; José Juan Castellón, idem 320; Joaquín García Munuera, idem 78; Restituto Núñez Marcos, idem 141; Pedro Fernández Romero, idem 784; José A. Alemán La Orda, idem 749; Antonio Esclapez Antón, idem 936; José García Ordax, idem 929; Antonio García Ordax, idem 1.046; Pedro Sánchez Ortiz, idem 663; Daniel Idalgo Marcos, idem 991; Ramón Sánchez Pastor, idem 31; Filadelfo Sánchez Pastor, idem 31; Marcela Manésito Oliva, idem 1.136; José Martínez Fernández, idem 975; Mateo García Moreno, idem 293; Antonio María García, idem 209; Tomás Corral, idem 910; Francisco Bastida Corral, idem 1.233; Juan Romo Cayello, idem 103; Antonio López Martínez, idem 553; Juana González Fernández, idem 412; Murcia, 27 de febrero de 1939.



III

No quiero quede sin citar el trabajo de López Alarcón, tan sutil, en el número de noviembre, de "Timon"; el de Rocalta sobre finanzas en Italia, en el número de octubre de "Timon" asimismo; el muy sustancioso de Peiró, en el de octubre también, de la misma Revista. Y además, las "notas" de "Spartacus" dedicadas a la muerte de Kautski, y, en conjunto, casi todos los originales, dignos de atenta consideración y lectura.

Vamos—aparte de lo dicho—, a tomar en pie en unas consideraciones del trabajo antes citado de Saragat, en "Spartacus", para dedicar unas palabras a temas relacionados con "los imperialismos", las actitudes neorreformistas socialistas y el neomarxismo, y algunos otros que el trabajo de referencia sugiere.

La afirmación de Saragat de que el "leninismo" tuvo, en los principios, una errónea apreciación del fascismo naciente y de que fué después del éxito hitleriano cuando los responsables rusos se percataron de que el imperialismo adoptaba nuevas tácticas ante el proletariado y su problema, es una afirmación superlativa que no puede uno aceptar sin establecer unas cuantas observaciones al margen de la misma. En los estudios teóricos de Lenin en torno al marxismo y su interpretación y, en cierto modo, "continuación", diríase que laten, sin duda, gérmenes y algo más que atisbos acerca de esas cuestiones, y parece obvio que fueron las circunstancias históricas mas bien—cosas de momento "imponderables"—las que, hasta cierto punto, originaron el fenómeno a que se refiere y que lamenta Saragat. En el mismo número de "Spartacus", el trabajo del italiano Angelo Tasca reconoce que la fórmula de lucha de clases pasa a lucha mas propiamente diríamos de pueblos "jóvenes" contra pueblos "viejos"; pues bien, es esa una cosa en que el ideal "totalitario" (sobre todo el pangermanista—imperial alemán—fué, desde siempre, "antiproletario"; lo es ya en la "política social de Schmoller y en las concepciones de Lit; quiero decir que llevó siempre en germen la táctica que hoy emplean los "totalitarismos", (y ello no se le ocultaba Lenin), y, por lo que a Italia se refiere, en los matices varios que el fenómeno imperialista italiano presenta no falta la faceta en que se palpa claro un sentido de guerra, podríamos decir, antiproletaria, antiobrerista, antipopular, o como quiera decirse.

No nos engañemos. El Imperialismo como fenómeno lógico secuencia de una serie de antecedentes históricos, en los que las ideologías y la concepción maldigerida de ellas (Nietzsche, Gobineau, otras) entra por mucho, es la descomposición a que llega, lógicamente asimismo, la cultura humanista, posterior a la Reforma protestante, a las alturas del siglo XIX, desprovista ya del jago nutrido "humanitario". Es fenómeno, la realidad, de un modo fatal, desviado de la tradición egreja inglesa, que un Carlyle, por ejemplo, representa (los imperialistas italianos), a que he dedicado en estas columnas no hace mucho una glasa; desemboca, pues, fatalmente, repito, en eso: en fascismo. No puede desembocar en otra cosa dados sus antecedentes.

Por lo demás, mucho más agudo enjuiciamiento en el de Saragat cuando advierte el error de los neorreformistas que abandonan—tremenda equibocación!—su sentido internacionalista. De ello, también, he dicho algo en este periódico no hace mucho. Tal sentido lo implicaba, verbigracia, en lo pasado, nuestro sentido español de "Imperio" (teólogos y tratadistas del siglo XVI), que los facciosos han mafeado y han ido a buscar a Italia—sus "intelectuales"—lo que en nuestra verdadera tradición—tergiversada—tenemos.

El socialismo español, de Iglesias, no abandonó nunca ese ideal universalista. (No lo "cuidó". ¿Por qué ¡Largo tema!). Pero hoy es su misión, su salvación, diría yo. El socialismo español, abrevando en las fuentes de nuestra genuinidad como pueblo, bien entendida, a la luz de la dialéctica (hegeliana, pese a todo; mejor que marxista, amigo Carmona), debe y puede realizar esa Obra de armonía bien comprendida de la "nacionalidad" con sus fueros espirituales autóctonos, y el ideal universalista, "humano".

Eso es, al final, los fundamentos sólidos, si bien se entiende, de lo mejor y más decantado, alquitarado del marxismo. De otro lado, es la característica mas entrañable de nuestro pueblo como ser histórico.

La Historia—tremendamente—nos pone hoy (a los intelectuales españoles si han de estar a la altura de su tiempo; a los socialistas, primordialmente), ante los ojos esa tarea. Nuestra lucha actual es el basamento. Esa es una tarea digna. Frente a "razismos" averiados pero potentes, la insigne Obra del universalismo español.

Alejandro URRUTIA

El comisario general de la Flota dirige una alocución a las dotaciones

Cartagena, 27.—El comisario general de la Flota ha pronunciado esta tarde un discurso dirigido a todas las dotaciones de la Escuadra Republicana.

Comenzó diciendo: "No lo de negros que al ocupar esta tribuna lo hago francamente impresionado, porque me hago cargo del interés que ha despertado este acto, como lo demuestra la muchedumbre que, como pocas veces, se ha congregado en actos como el de hoy. Lo hago, además, un poco preocupado y avergonzado por el estado moral, por la falta de honradez que se da en muchos hombres en estas horas en que más precisas son la entereza y la serenidad. ¿Es que los hombres republicanos españoles, es que los hombres liberales tienen que avergonzarse de esto en ningún momento? ¿No hemos defendido el derecho a la dignidad humana? Podemos ir con la frente levantada, que se avergonzaron aquellos que tenían motivos para avergonzarse. Los mandos de la Flota, además de estar en sus puestos de combate, están también para algo más que para esto, al lado de las dotaciones, para observar las movilizaciones de misiles enemigos. La Flota Española al no adaptarse ni ha pensado siquiera al respecto, resoluciones que sean un desafío para nuestra historia republicana. El mando de la Flota puede tener cuando quiera los pasaportes, pero no ha creído ni quiere tener esos

Información del Extranjero

CONTRA EL RECONOCIMIENTO DE LOS FACCIOSOS DE BURGOS LOS JAPONESES SUFREN MAS DE MIL BAJAS

Londres, 27.—El Partido Laborista organizó ayer a última hora de la tarde una manifestación para protestar contra el eventual reconocimiento del Gobierno faccioso de Burgos. Attlee y Morrison hicieron uso de la palabra. A continuación se aprobó una resolución, que fué llevada a la residencia del primer ministro y a la Embajada de España.

FALLECIMIENTO DE MAHMUD BEY

Túnez, 27.—A la edad de setenta y tres años ha fallecido el príncipe heredero de Túnez Mahmud Bey.

CIANO Y BECK CONFERENCIAN

Varsovia, 27.—Ciano ha conferenciado con Beck durante una hora. Después fué recibido por el presidente de la República.

JOUHAUX, CONTRA EL RECONOCIMIENTO DE FRANCO

Lille, 27.—Con motivo del Congreso de la Unión departamental de los sindicatos del Norte, Jouhaux pronunció un discurso en el que, refiriéndose a los que quieren el reconocimiento de Franco, declaró: "No tiene nuestro beneplácito, pues para nosotros no puede haber fraternización con los asesinos de la libertad y de los pueblos".

EXPULSION DE PERIODISTAS FRANCESES DE ITALIA

Roma, 27.—Ha sido dictada orden de expulsión contra los corresponsales de "Le Jour" y "Le Temps" y otros periódicos de Suiza. La medida alcanza a tres periodistas, alguno de los cuales llevaba en Roma doce años de residencia. Se les ha dado un plazo hasta el 5 de marzo a media noche para salir del territorio italiano. No se les ha dado explicación alguna por las autoridades italianas al respecto de tales medidas.

Ichang, 27.—Noticias del Estado Mayor chino dan cuenta de que como resultado de los encarnizados combates que han durado desde el 17 al 20 de febrero, al Nordeste de la provincia de Honon, han sido derrotadas dos divisiones japonesas, las cuales han sufrido más de 1.000 bajas.

LA SITUACION EN PALESTINA

Jerusalem, 27.—En la pasada noche se alumbraron en todos los pueblos árabes numerosas hogueras, mientras se daban vivas a Chamberlain y a Mufti, Husseini, y afirmándose en gritos guerreros que se había logrado la independencia de Palestina para los árabes, gracias a los puños y a las espadas. Por el contrario, entre las poblaciones judías la resolución inglesa ha producido un efecto deplorabile. El Ayuntamiento de Telaviv ha declarado en acta que los judíos no aceptarían el aniquilamiento de la obra re-constructiva que emprendieron después de la Gran Guerra.

Jerusalem, 27.—Según un comunicado oficial se han registrado catorce actos de terrorismo desde ayer, en los cuales se han empleado armas de fuego, bombas, armas blancas y otros procedimientos, de los que han resultado treinta y dos muertos y cincuenta heridos, entre árabes y judíos, e incluso un soldado inglés que perdió la vida. Las autoridades de Telaviv han recomendado la calma a la población.

EL TRAFICO DE DIVISAS EN ITALIA

Roma, 27.—Han sido detenidos días pasados varios italianos y un religioso español, portadores de considerables sumas de dinero y cheques destinados al tráfico de divisas. Uno de ellos llevaba un millón y medio de liras.

FRACASO DE UNA CAMPAÑA

Chung King, 27.—Se confirma que la campaña japonesa para exterminar a los guerrilleros chinos que operan a lo largo de la vía férrea entre Pekín y Hankeu y Tient Sing a Fu Keu ha fracasado por completo.

CONSTRUCCION DE SEIS MIL AVIONES

Washington, 27.—Sueppald, presidente de la Comisión militar del Senado, ha presentado un proyecto elevando a 6.000 los 5.500 aviones cuya construcción ha sido aprobada por la Cámara.

EXCUSAS ITALIANAS A EGIPTO

El Cairo, 27.—El 18 de febrero, seis aviones militares italianos que se dirigían al Africa oriental italiana, velaron sobre la zona militar de Egipto, cerca de Mersa Mayruh, cuya zona está rigurosamente prohibida para el paso de aviones. El Gobierno egipcio, que se mostró por aquel acto sumamente disgustado, ha recibido hoy excusas de las autoridades italianas por dicho incidente.

LOS QUE SON RECIBIDOS POR DALADIER

Paris, 27.—El señor Bonnet recibió esta mañana a M. Bernard, entrevista que duró una hora, marchando después los dos a la Presidencia del Consejo para conferenciar con Daladier. Antes de recibir esta visita, el señor Daladier conferenció con el residente general de Francia en Marruecos, general Nogues, que llegó a Paris a primera hora de la mañana.

pasaportes. Yo afirmo ante todos que si las cosas se produjeran como pronostican ciertos elementos, el mando de la Flota se ha de salvar con todos vosotros o ha de perecer con todos vosotros."

Añadió que España ha tenido la mala voluntad de no ser escuchada por quienes tenían la misión de ello, ya que no sólo hemos defendido la independencia nacional, sino las libertades del mundo.

Se ha celebrado el anunciado Consejo de Ministros franceses

Paris, 27.—Los ministros se reunieron, a las cuatro de la tarde, en el Líseo. M. Daladier detalló las negociaciones llevadas a cabo por M. Bernard en Burgos y el resultado de las mismas. El señor Bonnet expuso al Consejo la situación exterior.

MONDO POR LA CENSURA